

Θα πάρει η κυβέρνηση, σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΣΒΒΕ

Εκτακτα μέτρα εν όψει κατάρτισης του νέου προϋπολογισμού

ΑΠΟΦΑΣΙΣΜΕΝΗ να λάβει έκτακτα μέτρα, εν όψει κατάρτισης του νέου προϋπολογισμού, είναι η κυβέρνηση, σύμφωνα με τον πρόεδρο του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ), Γιώργο Μυλωνά.

Η διοίκηση του Συνδέσμου ενημερώθηκε χθες για τις προθέσεις της κυβέρνησης, κατά τη διάρκεια συνάντησης που είχε με τον πρωθυπουργό, η οποία πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο των καθημερινών ενημερωτικών επαφών του κ. Κ. Καραμανλή με τους κοινωνικούς εταίρους, παραμονές εγκαινίων της ΔΕΘ.

Ο κ. Μυλωνάς, εξερχόμενος του Μεγάρου Μαξίμου, δήλωσε μεταξύ άλλων, ότι, όπως ενημερώθηκε, τα έκτακτα μέτρα θα επιβληθούν, διότι υπάρχει τα θέμα του προϋπολογισμού, ενώ σχολίασε ότι η επιβολή τους θα γίνει χωρίς προηγουμένως να εξαντληθούν περιθώρια σε τομείς όπως η φοροδιαφυγή και το κόστος των δημόσιων οργανισμών, που, όπως τόνισε, φορτώνεται πάνω στον ιδιωτικό τομέα.

Πάντως διευκρίνισε ότι για την επιχειρηματική κοινότητα πολύ σημαντικό δεν είναι τόσο η εφαρμογή ενός έκτακτου μέτρου, αλλά να γνωρίζει ποιο θα είναι το επόμενο βήμα, ώστε να μπορεί να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά τις αρνητικές παρενέργειες από την επιβολή του μετρου.

Κατά τον κ. Μυλωνά, η λήψη έκτακτων μέτρων θα λειτουργήσει ανασταλτικά για την επιχειρηματικότητα και τις επενδύσεις, καθώς και καταστροφικά για ορισμένες επιχειρήσεις, ωστόσο ο ίδιος έσπευσε να προσθέσει ότι «είμαστε διατεθειμένοι για κάποια μέτρα, γιατί δεν θα θέλαμε να μπούμε σε καθεστώς επιτήρησης».

Όπως είπε, επιθυμία της επιχειρηματικής κοινότητας είναι τα μέτρα να συνδυάζονται με παρεμβάσεις, οι οποίες να αποβλέπουν στην επίλυση των μακροχρονίων προβλημάτων και όχι στην αντιμετώπιση συγκυριακών φαινομένων.

Στο μεταξύ, από την πλευρά



Ο πρωθυπουργός, Κώστας Καραμανλής, με τον πρόεδρο του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, Γιώργο Μυλωνά.

Οι προτάσεις:

- ❖ **Ανάδειξη της επιχειρηματικότητας σε βασικό άξονα της κυβερνητικής πολιτικής.**
- ❖ **Ανάδειξη των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Βόρειας Ελλάδας.**
- ❖ **Υποστήριξη της Θεσσαλονίκης από την πολιτεία και την ενίσχυση των προοπτικών ανάπτυξής της.**
- ❖ **Επίλυση ειδικών προβλημάτων που απασχολούν τις βιομηχανικές επιχειρήσεις, πρότενη την άμεση λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής και της εισφοροδιαφυγής και την απελευθέρωση κλειστών αγορών και επαγγελματιών.**

της, η διοίκηση του ΣΒΒΕ, απευθυνόμενη στον πρωθυπουργό, έθεσε ζητήματα, όπως η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των τοπικών επιχειρήσεων και η μείωση της γραφειοκρατίας.

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε ο ΣΒΒΕ στα προβλήματα του ιδιωτικού τομέα στην περιφέρεια, «τα οποία απαιτούν άμεσα αποφάσεις

που θα ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα των τοπικών επιχειρήσεων και θα δημιουργούν συγκεκριμένη αναπτυξιακή προοπτική σε ολόκληρο το Βορειοελλαδικό Τόξο». Συγκεκριμένα, ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, Γ. Μυλωνάς, ανέλυσε στον πρωθυπουργό «την οριακή κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η βορειοελλαδική βιομηχανία εξαιτίας της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης, από τη γραφειοκρατική λειτουργία του κράτους και από τις απεργίες εργαζομένων στο δημόσιο τομέα».

Παράλληλα, μετέφερε στον πρωθυπουργό την αίσθηση του συνόλου του επιχειρηματικού κόσμου της Βόρειας Ελλάδας για τη λειτουργία της Δημόσιας Διοίκησης, η οποία, όπως υπογράμμισε, «δρα αναχρονιστικά».

Με τον κ. Γ. Παπανδρέου

Την ετοιμότητα του ΠΑΣΟΚ για μόνιμη συνεργασία και με τον ΣΒΒΕ, ώστε από «τις γενικολογίες και στρατηγικές κατευθύνσεις να περάσει σε πρακτικές λύσεις και να είναι έτοιμο από την πρώτη μέρα για τη διακυβέρνηση της χώρας», τόνισε ο πρόεδρος του Γιώργος Α. Παπανδρέου, στη συνάντηση που είχε χθες με το προεδρείο του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος. Συναινέση σε συγκεκριμένα πεδία, όπως ο τουρισμός, η ανάπτυξη της βιομηχανίας, άλλα και της Θράκης και της Δυτικής Μακεδο-

νίας, ζήτησε ο πρόεδρος των Βιομηχανιών, Γιώργος Μυλωνάς.

Ο κ. Παπανδρέου σημείωσε ότι η χώρα πορεύεται χωρίς σχέδιο, τόνισε την ανάγκη να υιοθετηθούν νέα πρότυπα ανάπτυξης - κατασκευές, νέες τεχνολογίες, βιομηχανία τροφίμων- και τάχθηκε υπέρ των «απλών κανόνων στη φορολογία και των σταθερών νόμων που να προωθούν τις επενδύσεις».

Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, Γιώργος Μυλωνάς, τόνισε την ανάγκη συναντιληψής κυβέρνησης - αντιπολίτευσης στα σοβαρά ζητήματα, ώστε να υπάρξουν αποτελέσματα σε τομείς που δεν πρέπει να χρονοποιούνται ως αντιπολιτευτικά όπλα.

Τέτοιοι τομείς, όπως είπε, είναι ο τουρισμός «να μην υπάρχουν δεσμεύσεις σε παραμεθωρίες περιοχές και να υπάρχουν υποδομές σχεδιασμένες για να προσελκύσουν τουρισμό», η ανάπτυξη της Θράκης και της Δυτ. Μακεδονίας και όχι μόνον για οικονομικούς λόγους, η ανάπτυξη της ζώνης καινοτομίας στη Θεσσαλονίκη, η ΔΕΘ και τα πανεπιστήμια, «για να κάνουμε την πόλη φιλοξενη».

Απαντώντας σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων, ο κ. Μυλωνάς ταχθηκε υπέρ της αλλαγής, χωρίς αδικίες, του καθεστώτος των «βαρέων και ανθυγιεινών», αλλά και της ευελιξίας στην αγορά εργασίας.

Τόνισε δε πως «εκείνοι που δημιουργούν κυρίως θέσεις εργασίας είναι οι επιχειρήσεις και, αν οι επιχειρηματίες νιώσουν ανασφαλείς ή θεωρήσουν ότι βρίσκονται σε αδιέξοδο και σταματήσουν να δημιουργούν θέσεις εργασίας, τότε θα φανεί η διαφορά» και έκανε λόγο για «κοινή αγωνία εργοδοτών και εργαζομένων για το αύριο».

Η «αγωνία για τα αύρια» εκφράστηκε και στον κ. Παπανδρέου, στον οποίον οι εκπρόσωποι του ΣΒΒΕ είπαν ότι η αγορά δεν πάει καλά και έχει χαθεί η διάθεση δημιουργίας, ενώ οι επιχειρηματίες αισθάνονται κουρασμένοι».

[SID:3242356]